

“以前坐一次2毛多，现在坐车一次2元”

K329 公交停用学生卡家长愁

本报聊城5月5日讯(记者

张召旭)“以前孩子坐公交车一个月才25块钱，现在坐一次就得2块钱。”刘先生说，4月30日K329路公交车上路以来，以前的月票、学生卡都不能用了，现在坐一次公交要花2元钱，这个价格让许多学生家长受不了。

5日上午，家住开发区小固村的刘先生说，他孩子在龙珍小学上四年级，原来每天乘329路公交车上学，一个月25元，他认为很合适。4月30日开始，K329路公交车上路，替代原329路公交车，票价也由原来的单程1元调为2元，学生卡和成人月

票不能用了。

“以前学生卡每月充25块钱，可乘坐120次，一次才合2毛多钱，现在坐一次就得花2块钱，价格差不多涨了10倍。”刘先生说，他孩子每天往返学校两个来回，一个月下来至少得花160块钱。

开发区大固村的李先生说，现在全换成了K329路空调车，贵了很多，但我们没时间天天接送孩子，不坐也没办法。“每个月多支出130多块钱，对我们农村人来说，是一笔不小的数目。”许多孩子家长表示，希望学生卡可以继续在K字头公交车上使用。

聊城公交集团工作人员表示，新上路的K329路公交车票价调整为2元，持成人月票和学生卡无法乘坐K字头公交车，不过老人卡可以继续使用。该工作人员表示，孩子可以使用充值卡，打八折，也就是每次1.6元。

○延伸调查

空调公交 几多欢喜几多忧

本报记者 张召旭

城区新上4条线路的新能源公交，替换了原有的公交车。出城票价还是2元，让常乘坐公交出城的市民大为欢喜；然而，这些公交在城内运行票价也是2元，让城区市民感到不满。

喜！ 出城还是2元 空调车更舒服

“以前的21路公交车又小又破，还坐不了多少人。”5日下午，家住朱老庄乡的王先生说，他在铁塔商场租了一个商铺，每天乘坐21路公交车回家，以前回家时基本都是站着，本来忙了一天就够累了，下班还得站着回家。“车上没空调，人又多，夏天想凉快全靠开窗户，挤在中间开着窗户也挺热。”王先生说，现在好了，21路公交车全换成了空调车，新车27个座，宽敞明亮，还有空调，比以前舒服多了。

在华能热电厂上班的刘女士说，她上班的地方离家太远，上下班都坐9路公交车。“出了城区的公交车基本都收2块钱，刚换空调车时我以为得花4块钱，可上车一打听还是2块。”刘女士说，空调车坐着舒服还没涨价，对于她们在城外上班的人来说是件好事。



市民没得选择，只能乘坐K字头公交。
本报记者 邹俊美 摄



城区运行的原26路公交车，已全部被K26路公交替代。
本报记者 邹俊美 摄

忧！ 城内也收2元 全换了不坐没办法

5日上午，在柳园路工业学校站点，有十多位市民在等公交车。2分钟后，一辆K329路公交车驶进站点。市民李小姐上车投币时被告知需要投2元钱，一听2元钱她又退了回来，“我身上只有1块钱零钱，这换了车咋还涨价了？”旁边一位市民提醒她，“你还是去换点零钱吧，现在329路全换成空调车了，不坐也没有办法。”

市民郭先生说，去年上路的K字头公交车路线上还有一些普通车在运营，

可今年上路的4条公交线路上的空调车，把原来的车全替了下来，市民只能坐空调车。“这就好比是‘霸王条款’，你没得选择，公交公司太不地道了。”

“新上路的这些车都烧天然气，烧天然气肯定比烧油便宜，听说这些车是政府投资，按理说应该便宜才对，没想到还涨价了。”家住阳光花园小区的孙先生说，出城收2元钱还能接受，可城区也收2元，有些说不过去了。

公交集团>> 价格按照同类城市制定

对于市民的疑问和不解，聊城市公交集团工作人员表示，新能源公交车的票价是物价部门根据全国同类城市的收费标准核定的。虽然新采购的公交车是政府出资，可公交车的运营成本还是很，车辆折旧、油、天然气费用、工人工资、维修、税收等这些都是不小的开支。”该工作人员表示，即使空调公交票价调为2元，仍然赔本经营。

“打个比方，从汽车站乘车去道口铺或朱老庄

等地，至少得花5元，可坐公交车只需2元。”该工作人员表示，公交车的费用与同等行驶距离的汽车相比已少了很多。

该工作人员还表示，目前新上路的公交车燃烧液化天然气，可聊城目前还没有专门的加气站，只能由中石化在公司设了一个临时加气设备。“现在加满一罐气可以行驶一天多，天然气快要用完时公交车空驶返回公司加气，从公司到始发站期间也需要花费成本。”



高庙王村级计生队伍建设“五到位”

阳谷县高庙王乡以“五到位”为抓手，不断推进村级计生干部队伍建设，有力促进了人口计生工作的深入开展。一是责任到位，将村级计生队伍纳入乡、村重点工作，做到目标、责任双明确。二是管理到位。在调整村级计生专兼职主任时，严格按照程序和条件进行公开选拔，落实“县管、乡聘、村用”体制。三是培训到位。乡计生办利用每月的例会对村计生专兼职主任、计生协会副会长进行全面培训，每季度组织一次育龄妇女小组长学习班，每半年培训一次村计生协会理事，培训内容突出人口计生政策、法律法规和业务知识，使村级计生工作人员的业务素质不断提高，服务能力不断增强。四是表彰到位。每年开展一次“十佳村级计生主任”评选活动，对当选人员在全乡年度人口计生奖励大会上进行隆重的表彰与奖励。五是待遇到位。及时以存折形式发放村计生主任工资，从无拖欠。

(徐道泉 武继辉)

金斗营乡认真落实计生工作“三项责任”

阳谷县金斗营乡认真落实“三项责任”，为人口计生工作创造坚强有力的组

织领导保障。一是落实领导目标责任制。每年年初同各行政村和辖区部门签订责任书，对基层单位计生工作情况实行月调度、季通报、半年一考评、一年一总结，做到有功必重奖、有责必严惩，全乡上下始终保持了做好人口计生工作的高士气。二是落实计生干部管理服务责任制。乡计生办工作人员全部实行竞聘说，竞争上岗，签订岗位责任书，完善主任办公、工作督导、学习交流、资料

寿张镇大力强化计生服务体系

阳谷县寿张镇大力强化计生服务体系规范化建设，不断提高服务能力和平。首先是抓好阵地建设。2010年镇、村投入20多万元，对村级计生服务室进行了普遍改造，建成高标准人口文化大院22处，各村计生服务室达到了有房屋、有设施、有人员、有活动的“四有”要求。2011年投资10万元对计生服务站内外环境进行了美化优化，在原来的基础上提档升级，为育龄群众接受服务提供了更好的环境。其次是抓好设施配备。为计生服

务站配备了B超机2台，为服务站长配备了专用微机，为手术室、妇检室、B超室配备了空调，为村计生服务室配备了咨询台等设施，确保了镇村两级计生服务的正常开展。第三是抓好人员培训。进一步加强对全镇计生工作人员特别是技术人员的培训，通过送医技术骨干进修学习、以会代训、岗位练兵、比武演讲等形式，使计生队伍的服务水平、服务效率、服务质量得到了切实提高。

(徐道泉 周长忠)

关于对老年眼病患者进行免费救助治疗的通知，根据中华爱眼协会举办的“眼病救助中国行”已在聊城市全面启动，此活动旨在推广非手术治疗白内障等综合性老年眼病，凡聊城市户口50岁以上老年眼病患者，经审核符合标准者，享受免费治疗补贴，并获得相关救助，请市区内白内障，玻璃体混浊，眼干眼涩飞蚊流泪，视物模糊等老年眼病患者，均可到救助中心报名参加免费救助活动，“眼病救助中国行”报名救助电话：0635—8351185